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NOTULEN 
ALGEMENE LEDENVERGADERING BEWONERSVERENIGING WATERGRAS
5 april 2018
Aanwezig 

Bestuursleden:
Jaap van der Wel

voorzitter en bestuurslid werkgebied Woning 

Ruud Heijker
secretaris

Jolanda van Scherpenzeel 
penningmeester

Annelien Kalverda 

bestuurslid werkgebied Sociaal

Verder zijn er:
23  (geregistreerde) leden aanwezig.  
Afwezig m.k.:
5 leden hebben zich afgemeld.
1. OPENING EN VASTSTELLING AGENDA
De voorzitter opent de vergadering, stelt de bestuursleden voor en stelt de agenda vast. Het project Susteen wordt meegenomen bij de rondvraag.
2. BENOEMING BESTUURSLEDEN

Jaap van der Wel is aftredend, maar wordt bij acclamatie herbenoemd. Het bestuur geeft aan dat er behoefte is aan extra bestuursleden om de taken beter te kunnen spreiden.
3. INGEKOMEN STUKKEN EN/ OF MEDEDELINGEN

Mededelingen
Dit jaar heeft he bestuur besloten om de uitnodiging voor de Algemene Ledenvergadering, inclusief het jaarverslag en de notulen zoveel mogelijk via de mail te verspreiden. Op verzoek kunnen deze stukken op papier verstrekt worden.
Het bestuur gaat niet actief werken met apps zoals de buurtapp Nextdoor. Deze app is gebaseerd op Amerikaans recht. Het bestuur vindt dit vooralsnog te weinig transparant. Individuele leden kunnen natuurlijk wel zelf kiezen om gebruik te maken van deze vormen van social media.

Ingekomen stukken

Er zijn meerdere mails ontvangen met voornamelijk vragen over onderhoud aan schuifpuien, voegwerk. dakgoten en vervangen dakpannen. De mails  zijn of  afgehandeld of doorgestuurd  naar de juiste persoon om af te handelen.

4. NOTULEN ALV D.D. 23 MAART 2017
De notulen worden zonder opmerkingen goedgekeurd. 
5. Jaarverslag 2017 en verslag jubileumfeest 
Het jaarverslag en het verslag van het jubileumfeest worden zonder opmerkingen goedgekeurd. 
Naar aanleiding van het jaarverslag worden de volgende opmerkingen gemaakt:

· Het jubileumfeest was een groot succes.

· Ten aanzien van het burennetwerk constateren we dat er wel hulpbieders zijn, maar dat de vragen om hulp moeilijk bij de hulpbieders komen;

· We waren verheugd over de grote deelname aan de lampionnenoptocht.

· We merken dat de ledenwerving moeilijker verloopt. Eén op de tien huisbezoeken leidt tot een nieuw lid. In het verleden was dit percentage aanzienlijk hoger. Mogelijk benaderen we nieuwe bewoners te snel met het verzoek om lid te worden. Veel nieuwe bewoners zijn nog druk met de inrichting van de woning. Vanuit de vergadering wordt geopperd, om 3 – 6 maanden na het welkomstgesprek en bezoek te brengen met het verzoek om lid te worden.
6. Financieel

De penningmeester geeft een toelichting op de jaarstukken. De uitgaven voor het jubileumfeest zijn binnen de budgetten gebleven. De subsidie van GoudA pot is definitief toegekend en ontvangen. De reserves van de vereniging vormen, net zoals voorgaande jaren, een dekking voor mogelijke juridische kosten als de doorsteek van de Plaswijckweg met de omleidingsweg opnieuw ter sprake komt bij de gemeente.
Als speciale actie is in de begroting 2018 een post opgenomen voor een AED in de wijk. Deze AED hangt inmiddels aan de gevel van Waterruit 10. Na de pauze wordt dieper ingegaan op de noodzaak van een AED in onze wijk en vrijwilligers die deze AED kunnen hanteren. De ledenvergadering heeft geen vragen bij de begroting voor 2018. De ledenvergadering gaat akkoord met de begroting, keurt het voorstel goed om de contributies ongewijzigd te handhaven en gaat akkoord met een reservering voor het volgende jubileumfeest (2027).
7. Kascontrole

De kascontrole heeft 2 weken voorafgaand aan de ALV plaatsgevonden. De kascontrole heeft aandacht geschonken aan de verantwoording van de buurtpreventie, het jubileumfeest en de algemene kosten. De kascontrole is akkoord met de verantwoording van de penningmeester. Hun voorstel aan de leden het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde beleid wordt met acclamatie overgenomen.
Samenstelling kascontrolecommissie verslagjaar 2018:

· Dimiranca Meekhof 
· Johan Bastiaansen

· Hans Kramer (reservelid).

8. Buurtpreventie

Bob Arends en Ruud Gebhardt zijn de trekkers van de buurtpreventie in onze wijk. Buurtpreventie heeft zich aangesloten bij “De buurt bestuurt”. Deze contacten hebben ondermeer geleid tot korting op het plaatsen van buitenlampen. Voor 2018 wil de buurtpreventie graag goede zaklampen aanschaffen ten behoeve van de nachtelijk patrouilles in de wijk. Het valt buurtpreventie op dat de laatste inbraken rond 16.30 uur plaats hebben gevonden en niet midden in de nacht. Het valt buurtpreventie op dat er nog steeds veel donkere plekken in de wijk zijn, ondermeer door hoge heggen en grote struiken. Buurtpreventie overweegt op welke wijze zij bewoners kunnen waarschuwen waarbij het opvallend is dat zij op vakantie zijn.
Ten aanzien van de buurtapp concludeert buurtpreventie dat de kwaliteit van de meldingen beter wordt. We worden wel gewaarschuwd voor het delen van foto’s in verband met privacy. De kerstbomenactie en de opschoondag zijn ook in 2017 een succes geweest.
Pauze

9. PLANNEN/ ACTIVITEITEN 2018
Werkgebied sociaal
peiling sociale activiteiten
Annelien houdt tijdens pauze een peiling voor sociale activiteiten voor de komende jaren. Ze deelt een formulier uit waarop de leden kunnen aangeven welke activiteiten interessant zijn voor de wijk en of er leden zijn die mee willen werken aan het organiseren van deze activiteiten. Na de pauze geeft Annelien een eerste reactie op hetgeen van de leden is opgehaald Er lijkt veel belangstelling voor reanimatie en een buurtbarbeque. In de loop van 2018 wordt onderzocht op welke wijze invulling gegeven kan worden aan de wensen van de leden. 
Werkgebied Woning

Dakgoten- en daklijstenactie
Dakgoten en daklijsten kunnen makkelijk in 1 werkstroom worden vervangen.  Deze actie is inmiddels gestart, waarbij de aannemer Abel Maijen is geselecteerd om de werkzaamheden uit te voeren. Meerdere bewoners hebben offerte aangevraagd.
Gevelreiniging
Johan Bastiaansen wil graag een commissie opzetten voor het reinigen van gevels in combinatie met het herstellen van voegwerk en/of betonreparatie. Vanuit de vergadering komen diverse reacties op dit voorstel.
Susteen
Susteen is een initiatief om het energiegebruik te verminderen. Een advies van Susteen kost € 50.- tot € 60,-. Susteen geeft adviezen over de kwaliteit van de aanwezige isolatie, maar ook over aanvullende isolerende maatregelen. Ze geven ook tips om energie te besparen. Er komen positieve reacties van de leden. Er wordt ondermeer voorgesteld om een groepje te vormen die dit initiatief bij de leden onder de aandacht brengt. Er wordt ook voorgesteld om op onze website een link te zetten naar de website van Susteen.
Werkgebied Leefomgeving 

Snelheid op de Plaswijckweg

De snelheid op de Plaswijckweg vormt al langer een zorgpunt voor bewoners, bewonersvereniging, wijkteam Plaswijck en scholen in Gouda-Noord. De Gemeente Gouda heeft een nieuw mobiliteitsplan opgesteld, maar dat richt zich onvoldoende op Gouda-Noord. Ook voor de kinderen in Gouda-Noord die naar school gaan is een veilige Plaswijkweg belangrijk. Op de Plaswijckweg wordt een schoolzone ingericht, zodat het voor weggebruikers duidelijk is dat er een school aanwezig is.
Snelheid in de wijk

Veel bewoners ondervinden dat er hard wordt gereden in de wijk. Het lijkt erop dat niet iedereen zich bewust is van de maximum snelheid van 30 km per uur in de wijk. De 30-km borden staan dicht bij de Plaswijkweg, waardoor de borden mogelijk niet worden gezien. Mogelijke oplossingen: herhalingsborden en duidelijke markeringen (30) op de weg zelf.  Ook het parkeren op de Waterruit (mede door onderwijzend personeel van de Plaswijckschool) levert gevaarlijke verkeersituaties op. 
10.
Toelichting AED in de wijk;
Sinds kort hangt er een AED hangt aan de gevel van Waterruit 10. Rebecca Abma – Schouten geeft een bevlogen toelichting op het belang van een AED in de wijk. Een AED kan levens redden. In geval van een hartstilstand telt elke seconde. Er zijn al veel voorbeelden waarbij de AED zijn nut heeft bewezen. Naast een AED in de wijk is het ook belangrijk dat er veel vrijwilligers in de wijk zijn die de AED kunnen gebruiken en in het bezit zijn van een reanimatie diploma. In geval van een calamiteit worden vrijwilligers via een app opgeroepen. Een deel van de vrijwilligers verleent eerste hulp aan het slachtoffer. Andere vrijwilligers halen de AED. Op deze wijze kan een AED effectief worden ingezet. In samenwerking met Rebecca onderzoeken we of er voldoende animo in de wijk is voor een reanimatie cursus voor buurtbewoners.

RONDVRAAG

· Vanuit de vergadering wordt gevraagd op welke wijze het energielabel bijgesteld kan worden, nadat er isolerende maatregelen aan een woning zijn aangebracht. 
· Peter Bos is betrokken bij de herinrichting van de Groen van Prinsterersingel. Zijn inzet is om meer ruimte voor fietsers te creëren. Hij vraagt hoe de aanwezige leden hierover denken. 
AFSLUITING
De voorzitter bedankt een ieder voor zijn/ haar aanwezigheid en inbreng en doet een beroep op medewerking van allen. Aan het einde van de avond is nog even tijd om met een drankje met elkaar na te praten.
www.watergrasgouda.nl 
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